

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Устюжаниной Натальи Владимировны «ПРОГНОЗИРОВАНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПОСЛЕРОДОВЫХ ГНОЙНО-СЕПТИЧЕСКИХ ОСЛОЖНЕНИЙ В УСЛОВИЯХ ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

В последнее десятилетие внимание акушеров-гинекологов вновь привлекает тема гнойно-воспалительных заболеваний в пuerperии в связи с ее актуальностью, которая обусловлена высокой латентной распространенностью воспалительных осложнений, в том числе с неблагоприятными для репродукции исходами. Несмотря на успехи лечения родильниц с неосложненными вариантами воспалительных послеродовых заболеваний, летальность от осложненных форм в результате развития перитонита, сопутствующих сепсиса и органной недостаточности достаточно высока, что остается поводом для дискуссий и проведения серьезных научных исследований.

Целью предпринятого диссидентантом исследования явилось усовершенствование системы прогнозирования и профилактики послеродовых гнойно-септических осложнений у пациенток акушерского стационара третьего уровня. Пять сформулированных автором диссертации задач полностью соответствуют поставленной цели и отражают весь объем выполненного научного исследования. Для решения поставленной цели и задач исследования автором применены современные, объективные и безопасные методы диагностики и терапии акушерских больных.

В своей работе Н.В. Устюжанина предприняла попытку совершенствовать меры эффективной профилактики, диагностику, лечение и тактику ведения родильниц с пuerperальным эндомиометритом. Автором проведена сравнительная оценка рисков развития послеродовых заболеваний

у родильниц акушерских стационаров второго и третьего уровней, описаны особенности течения беременности, родов, послеродового периода, воспалительных реакций и тяжести воспалительных поражений матки у пациенток акушерского стационара третьего уровня из разных групп, сформированных на основании балльной оценки степени риска их развития. На основании проведения динамического ультразвукового исследования органов малого таза в послеродовом периоде предложено вычислять оригинальный показатель - «коэффициент инволюции матки», позволяющий на 3 сутки после родов выявить нарушение темпов инволютивных процессов в послеродовой матке. Учитывая выявленные патогенетические нарушения в течение послеродового периода у пациенток разных групп риска, автором предложены оригинальные мероприятия, направленные на совершенствование дифференцированного подхода к выбору тактики ведения послеродового периода, а у родильниц из группы высокого риска развития пуэрперальной инфекционной патологии обоснована необходимость проведения профилактических мероприятий после выписки их из акушерского стационара.

Несомненно, украшает работу получение патента РФ (№ 2431445 от 20.10.2011 года) на способ диагностики субинволюции матки в послеродовом периоде. Все данные в работе имеют статистическое подтверждение в результатах собственных исследований согласно современным требованиям к проведению анализа медицинских данных.

Количество авторских публикаций - 12 работ - достаточно, причем, основные результаты проведенного исследования представлены в 5 статьях в журналах и изданиях, которые входят в рекомендованный ВАК Министерства образования и науки РФ перечень.

Автореферат написан грамотно и оформлен согласно общепринятым требованиям. Объем автореферата 24 страницы. Выводы и практические рекомендации сформулированы емко, четко и грамотно, являются

логическим завершением представленного научного исследования и свидетельствуют о том, что автор в полной мере справился с поставленными целью и задачами.

Принципиальных замечаний по содержанию диссертационного исследования и оформлению автореферата нет.

В результате изучения изложенного в автореферате материала следует сделать вывод, что диссертация Устюжаниной Натальи Владимировны «ПРОГНОЗИРОВАНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПОСЛЕРОДОВЫХ ГНОЙНО-СЕПТИЧЕСКИХ ОСЛОЖНЕНИЙ В УСЛОВИЯХ ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА», по актуальности темы, новизне и практической значимости, степени обоснованности полученных результатов в полной мере отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам диссертант, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени – кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии

Института профессионального образования

ГБОУ ВПО СамГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук

29.04.2014 года

М.Е. Шляпников

443099, Российской Федерации, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89.

Телефон: 8 (846) 337-02-33.

E-mail: shme@samtel.ru

